

琅琊卫生院院感科副主任陈晓娜——

# 脚不沾地的院感“守门人”



□本报记者 张静  
本报通讯员 逢增鑫

“只要疫情一刻不退，我就要时刻守好岗位，为大家的健康保驾护航！”面对疫情，西海岸新区琅琊卫生院院感科副主任陈晓娜不惧危险，始终战斗在抗疫一线，她用初心扛起使命，用行动履行岗位职责，守护着人民群众的健康。

据了解，琅琊卫生院院感科的日常工作原本就琐碎繁杂，医务人员的工作量巨大。新冠肺炎疫情暴发后，院感科既要确保疫情防控工作有效落实，又要保证日常的医院感染预防控制工作正常运行，保障患者的安全，这使得陈晓娜和同事们常常忙到“脚不沾地”。

宁可十防九空，不可失防万一。为做好疫情防控工作，陈晓娜每天不停地穿梭于卫生院的重点部门和区域，不放过任何细节。从各类人员的培训、实战演练、规范患者就诊流程、医务人员的职业防护，到空气、物表、地面、诊疗用品、仪器设备的消毒，再到救护车车辆的消毒以及医疗废物的规范管理等，她都亲力亲为、逐一落实，



陈晓娜（右）查看卫生院感染防控巡查记录表。

目的就是“将危机消灭在萌芽中”。

“未雨绸缪，防患未然，确保院内感染‘零发生’”是陈晓娜给自己立下的“军令状”。据了解，当琅琊卫生院响应区疫情防控指挥部部署，安排医护人员准备辖区内68个采样点的全员核酸采集工作时，陈晓娜瞒着家人取消了自己的腿部取钢板手术，第一时间返回工作岗位，保障核酸采集工作有序开展；当接到要对重点人群上门采样的通知时，她立即与同事提供上门服务，并指导居家隔离人员做好防护及消杀。

“手术可以延后做，核酸采集任务却不能等。”陈晓娜说，作为一名医护人员，必须舍小家顾大家，这是职业初心；身作为一名共产党员，也应该时刻铭

记肩上的责任，在群众需要的时候贡献绵薄之力。

因连续多天奋战，陈晓娜曾因体力透支而头痛难忍，但她服药后继续投入工作直至次日凌晨。同事们劝她休息，却被婉拒：“大家都很辛苦，我能挺住，没事。”陈晓娜坦言，同事的关怀和帮助让她非常感动，也让她坚定了要尽最大努力做好院感防控管理，为“战友”和患者筑起坚不可摧的安全防线的决心。

有辛苦、有压力，但更有信念、有担当。陈晓娜表示，她将用满腔的工作热情带领院感科成员当好院感防控的“守门人”，用专业和专注扎实做好各项防控工作，守护一线的医护人员和病患，为战胜疫情贡献力量。

## 民生·集装箱

### 整治旅游市场秩序 打造放心消费环境

□记者 王雪 报道

本报讯 近日，区市场监管局组织开展旅游季节消费市场秩序专项整治行动，维护游客合法权益，营造安全放心的消费环境。

区市场监管局相关负责人介绍，该局聚焦餐饮、购物等行业领域，针对沿海一线美食街、购物街等区域加强执法检查，集中整治假冒伪劣、缺斤少两、霸王条款等违法行为，坚决惩治侵犯消费者合法权益的痼疾顽症。截至目前，区市场监管局已检查各类经营主体130余家，发现问题30余处，已全部整改完毕。

该局还通过强化宣传，营造浓厚整治氛围，对违规行为形成有力震慑。同时，充分发挥风险预警平台作用，对群众反映的问题迅速回应，确保旅游季节市场健康平稳运行。

### 走访慰问进军营 共叙军民鱼水情

□记者 李宛遥 报道

本报讯 “八一”建军节前夕，区人武部联合区退役军人事务局于近日走访慰问了新区驻训部队，向刻苦训练的参训官兵送去节日慰问。

慰问组来到部队驻训点，详细了解驻训官兵的住宿、饮食及训练情况，通过观看训练视频、现场观摩战士训练等，实际感受驻训官兵过硬的素质和扎实的作风。驻训部队首长表示，新区高度重视部队保障需求，积极推进解决部队困难，务实的工作作风令部队官兵感动之余也备受鼓舞，全体驻训官兵将把新区人民的深情厚爱转化为训练的不竭动力，圆满完成驻训任务，同时部队也将进一步密切军民关系，加深军民、民拥军的鱼水情谊。

下一步，区退役军人事务局将继续积极对接驻训部队需求，全时跟进、全程服务、全力保障，确保驻训部队圆满完成驻训任务。

### 乒乓赛场展风采 全民健身热情高



□记者 丁一 报道

本报讯 日前，“强国复兴有我”山东省第十四届“百县篮球、千乡乒乓球、万人象棋”三大赛青岛西海岸赛区乒乓球比赛，在新区千业梓阳乒乓球俱乐部举办。

比赛现场气氛热烈，参赛选手热情高涨，拼劲十足，上演了一场场乒乓球的“龙争虎斗”。赛事采用三局两胜制，设男、女（甲、乙、丙）组分阶段进行，各组别冠军获得代表新区参加市级决赛的资格。

本次比赛旨在倡导崇尚健身、追求健康的生活理念，掀起全民健身运动的高潮，有助于提高居民健康水平，展示新区健康向上的精神风貌。

### 雨后彩虹 美不胜收

□记者 王培珂

通讯员 张海锋 报道

7月20日傍晚，一场降雨过后，西海岸上空出现彩虹。迷人的彩虹在天空画出一道缤纷弧线，与金沙滩啤酒城内的建筑惊艳同框，宛如一幅油画，美不胜收。



在东方影都影视产业园置景拍摄，沈腾、马丽领衔主演

# 科幻喜剧《独行月球》定档下周五

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日，在东方影都影视产业园置景拍摄的幸福麻花科幻喜剧电影《独行月球》宣布将于7月29日全国上映。

《独行月球》不仅是开心麻花首次尝试的科幻喜剧，也是华语电影史上首部以月球为背景的喜剧大片。影片于2020年12月7日在青岛东方影都开机，2021年4月28日杀青。

为了在大银幕上给观众呈现最震撼的宇宙奇观，剧组在东方影都影视产业园启用了15座共计超4万平方米

的摄影棚，全片95%的镜头涉及特效。

影片体现了产业园科幻电影拍摄的硬件水准，主演沈腾的太空戏在数字科技影棚（五号棚）完成了动作捕捉拍摄，而他的跳跃、攀爬、摔打等动作戏则是在影都六轴平台上拍摄完成。其中，月球基地为100%实景搭建，为了模拟真实月面，剧组在东方影都影视产业园6000平方米的影棚中铺设了200吨沙石模拟月面粉尘。

该片讲述了人类为抵御小行星的撞击、拯救地球，在月球部署了月盾计划。由于陨石提前来袭，全员紧急撤离，

维修工独孤月（沈腾 饰）因为意外，错过了领队马蓝星（马丽 饰）的撤离通知，一个人落在了月球。不料，月盾计划失败，独孤月成为“宇宙最后的人类”，开始了在月球上“破罐子破摔”的生活。

据悉，《独行月球》由浙江开心麻花影业有限公司、中国电影股份有限公司、阿里巴巴影业（北京）有限公司、上海儒意影视制作有限公司、天津猫眼微影文化传媒有限公司、西虹市影视文化（天津）有限公司出品，张吃鱼执导，沈腾、马丽领衔主演，常远、李诚儒、黄才伦、辣目洋子主演，郝瀚特别主演。